
Τα δύο πρόσωπα 
ενός ερ γατολόγου, 
συμβούλου της ΓΣΕΕ
Τι οδήγησε στη διακοπή συνεργασίας 
με τον κ. Χρήστο Νικολιτσόπουλο

Της Χ Ρ ΙΣ Τ ΙΝ Α Σ  Κ ο ψ ι ν η

Στις 11 Μ αρτίου, εκδικάζεται στο 
Ειρηνοδικείο Αθηνών μια, το λιγό
τερο, ασυνήθιστη υπόθεση. Μη- 
νυτήε ο κ. Χρ. Νικολιτσόπουλοε, έ
ωε πρότινοε νομικόε σύμβουλοε 
τηε ΓΣΕΕ και εμπλεκόμενοε στην 
υπόθεση Ζαχόπουλου. Εναε από 
τουε πιο γνωστοϋε εργατολόγουε 
που έκτισαν το καλό όνομά τουε 
στιε εργατικέε διαφορέε και εσχά- 
τωε στιε ομαδικέε προσφυγέε των 
συμβασιούχων.

Μηνυόμενη, η πρώην συμβασι- 
οήχοε και πελάτηε του, πρόεδροε 
του σωματείου καθαριστριών σχο
λικών κτιρίων, κ. Δημ. Κουρτέση. 
Ανάλογεε αγωγέε έχει υποβάλει ο 
κ. Νικολιτσόπουλοε και κατά 30 
χαμηλά αμειβόμενων γυναικών 
που απασχολούνται στην καθα
ριότητα των σχολικών κτιρίων 
διεκδικώνταε την καταβολή του, 
πρώτου μικτού, μετά τη μονιμο
ποίησή τουε, μισθού. Μονιμοποίη
ση που -σε αυτήν την περίπτω
ση- έγινε μέσω τηε πολιτικήε ο
δού, με χρήση των διατάξεων του 
νόμου Παυλόπουλου) κι όχι λόγω 
δικαστικών αποφάσεων.

Απελπισμένοι
Για τη νομότυπη διεκδίκηση 

των 1.280 ευρώ από κάθε καθαρί
στρια (τηε οποίαε ο καθαρόε μι- 
σθόε δεν ξεπερνά τα 780 ευρώ) ο 
εργατολόγοε επικαλείται την υπο
γραφή τουε σε πληρεξούσιο. Με 
αυτό θα προσέφευγε δικαστικά 
για να διεκδικήσει τη μετατροπή 
των συμβάσεών τουε σε αορίστου 
χρόνου και αυτομάτωε την αύξη
ση του μισθού τουε που το 2001 ή
ταν έωε 400 ευρώ τον μήνα. Τα ό
σα ανέφερε στην «Κ» η κ. Κουρτέ
ση είναι άκρωε αποκαλυπτικά για

την ευαισθησία του εργατολόγου 
προε την εργατική τάξη.

«Πάνω στην απελπισία μαε υπο
γράψαμε. Αλλωστε είχαμε μόνο 
μια εβδομάδα καιρό για την προ
σφυγή κι εμείε στον Βόλο είχαμε 
καθυστερήσει. Δεν ειδοποιηθήκα
με ποτέ για το δραστήριο. Ευτυ- 
χώε νομιμοποιηθήκαμε με τον νό
μο Παυλόπουλου. Αλλά στη συνέ
χεια το γραφείο του κ. Νικολιτσό- 
πουλου μαε ζήτησε έναν μικτό μι
σθό. Εστειλε εξώδικα. Να φαντα
στείτε ότι στην αρχή ζητούσε τα 
χρήματα και από τρειε καθαρί- 
στριεε που είχαν συνταξιοδοτηθεί. 
Αργότερα τούε ζήτησε να τα σκί
σουν. Αλλά εγώ έχω κρατήσει τα ε
ξώδικα. Του προτείναμε να κατα
βάλουμε μόνο το 10% ή 20% του 
πρώτου μισθού μαε. Δεν δέχτηκε. 
Του προτείναμε να καταβάλουμε 
τουλάχιστον τον καθαρό μισθό κι 
όχι το μικτό. Αρνήθηκε και μάε 
πρότεινε να πληρώνουμε, έστω με 
δόσειε, 200 ευρώ τον μήνα».

Η «ταρίφα»
Η ιστορία που δπιγείται η κ. 

Κουρτέση δεν ξενίζει όλουε όσοι 
έχουν άποψη για το πώε δουλεύ
ουν ορισμένα μεγάλα δικηγορικά 
γραφεία με τουε συμβασιούχουε. 
Ο πρώτοε μικτόε μισθόε είναι η 
«ταρίφα». Από εκεί και πέρα η 
προκαταβολή εξαρτάται. Από 
200,300 έωε και 700 ευρώ το «κε
φάλι». Εξαρτάται από τιε σχέσειε 
τω ν δικηγόρων με τιε δικαστικέε 
συνθέσειε, το όνομα, το κύροε 
που κουβαλάει. Αυτή είναι μια 
κρυφή, άλλου τύπου ομηρία των 
συμβασιούχων.

Ομωε οι συμβασιούχοι μετά και 
τιε τελευταίεε αποτρεπτικέε για τη 
μονιμοποίησή τουε, δικαστικέε α- 
ποφάσειε, έπαψαν να αποτελούν

Ο μέχρι πρότινος νομικός σύμβουλος της ΓΣΕΕ και εμπλεκόμενος στην 
υπόθεση Ζαχόπουλου δικηγόρος Χρ. Νικολιτσόπουλος.

σίγουρη πηγή για τα δικηγορικά 
εισοδήματα. Οι πηγέε στα γραφεία 
των «εργατολόγων» άρχισαν να 
στερεύουν. Ωστόσο, δεν είχαν ό
λοι την ίδια μείωση στον τζίρο ερ
γασιών. Κάποιοι είχαν φροντίσει 
από καιρό να ανοίξουν έναν καλό 
δίαυλο μεταφοράε πελατείαε από 
τα μεγάλα συνδικάτα προε τα γρα
φεία τουε. Αυτό έκανε και ο κ. Νι- 
κολιτσόπουλοε.

Δεν τιμά τη ΓΣΕΕ το γεγονόε ό
τι είχε παραχωρήσει τον τίτλο του 
νομικού τηε συμβούλου σε δικη
γόρο που εξασφάλιζε τα εισοδή- 
ματά του από τιε ομαδικέε προ
σφυγέε των συμβασιούχων, οι ο
ποίοι προσέφευγαν σε αυτήν για 
δωρεάν συμβουλέε. Ισωε το αντί
τιμο για την παραχώρηση αυτού 
του τίτλου (του νομικού συμβού
λου) που έφερε επαξίωε στο συν
δικάτο επί χρόνια μια προσωπικό
τητα όπωε ο Λέων Αυδήε, ήταν η 
προσφορά του κ. Νικολιτσόπου- 
λου στη «Γραμματεία συμβασιού- 
χων» (κάτι αντίστοιχο με τη νέα 
Ομοσπονδία Συνταξιούχων). Δη
λαδή κάποια παραταξιακά μικρο- 
συμφέροντα.

Πάντωε, ακόμη και στη ΓΣΕΕ, 
κάποιοι συνδικαλιστέε είχαν δια
φωνήσει με τον διττό ρόλο του ερ- 
γατολόγου. Οπωε ο γενικόε γραμ- 
ματέαε τηε ΓΣΕΕ, κ. Κ. Πουπάκηε

ο οποίοε με ένα μικρό αυτοκόλλη
το χαρτάκι πολλαπλών χρήσεων, 
υπενθύμιζε κάθε ημέρα στη γραμ
ματέα του ότι «δεν δέχεται προε υ
πογραφή κείμενα από τον Χ.Ν.».

Γενικός έλεγχος
Στιε 4 Ιανουάριου ανακοινώθη

κε η κοινή συναινέσει, αναστολή 
τηε επαγγελματικήε σχέσηε του 
εργατολόγου με τη ΓΣΕΕ, λόγω 
τηε εμπλοκήε του στην υπόθεση 
Ζαχόπουλου. Ανθρωποι που γνω
ρίζουν καλά τον πάλαι ποτέ «αρι
στερό νομικό» υποστηρίζουν ότι 
το μεγαλύτερο μειονέκτημά του 
κι αυτό που τον ενέπλεξε στην ό
λη ιστορία είναι η απληστία του. 
Ισωε. Αυτό που έχει σημασία για 
τη ΓΣΕΕ είναι να τελειώνει μια και 
διά παντόε με ό,τι μπορεί να πλή- 
ξει την αξιοπιστία τηε ωε ενόε α
πό τουε πλέον σημαντικούε δημο- 
κρατικούε θεσμούε. Να τελειώνει 
με πρόσωπα του παρελθόντοε 
που τη βλέπουν ωε μία ακόμη επι
κερδή δραστηριότητα. Κι αε ελπί
σουμε ότι μετά τον έλεγχο που θα 
πραγματοποιήσει τιε επόμενεε η- 
μέρεε το κλιμάκιο τηε υπηρεσίαε 
Ειδικών Ελέγχων του υπουργείου 
Οικονομικών στα οικονομικά του 
ΙΝΕ τηε ΓΣΕΕ δεν θα χρειαστεί να 
απολογηθεί στην κοινωνία για άλ- 
λεε λαθεμένεε επιλογέε.


